

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de decizie a Consiliului Municipal Chișinău „Despre aprobarea, în redacție nouă, a Regulamentului privind constituirea și funcționarea Consiliului Municipal Chișinău”

1. Denumirea autorului proiectului

Proiectul Regulamentului este elaborat de către Direcția administrație publică locală a Primăriei Municipiului Chișinău.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite

Proiectul de decizie a Consiliului Municipal Chișinău „Despre aprobarea, în redacție nouă, a Regulamentului privind constituirea și funcționarea Consiliului Municipal Chișinău” a fost elaborat în conformitate cu Legea nr. 136/2016 „Privind statutul municipiului Chișinău”, Legea nr. 100/2017 „Privind actele normative”, recomandările Curții de Conturi a Republicii Moldova, stabilite prin hotărârea nr. 94/2018 „Cu privire la Raportul auditului asupra raportului financiar al municipiului Chișinău pe anul 2017”, recomandările Direcției audit intern, stabilite prin dispoziția Primarului General nr. 689-d/2020 „Cu privire la rezultatele misiunii de audit intern”, precum și alte acte normative.

Elaborarea, în redacție nouă, a proiectului de decizie a fost determinată de necesitatea ajustării Regulamentului la noile prevederi ale legislației.

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul Regulamentului stabilește modalitatea de constituire, organizare și funcționare a Consiliului Municipal, precum și competențele și atribuțiile specifice ale acestuia. Complementar, sunt stabilite drepturile și obligațiile consilierilor municipali, mecanismul de atribuire și încetare înainte de termen a mandatului de consilier, garanțiile sociale, interdicțiile, precum și sancțiunile aplicate.

Proiectul Regulamentului înserează reglementări aferente procedurii și termenelor privind planificarea elaborării, promovarea și aprobarea proiectelor de decizie, precum și monitorizarea implementării deciziilor Consiliului Municipal.

Proiectul conține stipulări conexe atribuțiilor de verificare a plenitudinii dosarelor de însoțire a proiectelor de decizie și conformității elaborării notelor informative, precum și obligativitatea subdiviziunilor-autor de înlăturare a neconformităților identificate. Adicional, sunt stabilite interdicții de acceptare a proiectelor de decizie spre vizare și transmiterea acestora spre examinare în comisiile consultative de specialitate ale Consiliului Municipal, în lipsa procedurii de avizare și expertizare. În acest mod, se urmărește eficientizarea activității Consiliului Municipal, cu implicații directe asupra modului de prestare a serviciilor publice și gestionarea resurselor aferente.

4. Fundamentarea economico-financiară

Reglementările propuse prin proiectul Regulamentului, în redacție nouă, nu implică cheltuieli suplimentare de la bugetul municipal.

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Aprobarea, în redacție nouă, a proiectului Regulamentului implică abrogarea deciziei Consiliului Municipal Chișinău nr. 2/1 din 14.06.2016 „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind constituirea și funcționarea Consiliului Municipal Chișinău”.

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 „Cu privire la actele normative” și Legii nr. 239/2008 „Privind transparența în procesul decizional”, anunțul privind inițierea elaborării, în redacție nouă, a Regulamentului privind organizarea și funcționarea Consiliului Municipal Chișinău” a fost plasat pe pagina oficială a Primăriei: <http://www.chisinau.md>, precum și pe pagina guvernamentală: <http://particip.gov.md>.

Proiectul de decizie, împreună cu Nota informativă urmează a fi supus avizării și consultării publice în condiții similare.

7. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție în conformitate cu procedura stabilită în Legea nr. 100/2017 „Cu privire la actele normative”.

8. Constatările expertizei juridice

Informația referitoare la concluziile expertizei privind compatibilitatea proiectului de decizie cu alte acte normative în vigoare, precum și respectarea normelor de tehnică legislativă va fi inclusă după recepționarea expertizei juridice.

**Secretar interimar al
Consiliului Municipal**



Adrian TALMACI